

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

保护个人信息不能只靠企业自律

□张立美

日前,由中国互联网协会主办的“互联网个人信息保护论坛”在北京举行。为规范APP过度收取用户个人信息的行为,当天在工信部的指导下,中国互联网协会联合业界专家共同制定了《用户个人信息收集使用自律公约》,中国电信、中国移动、中国联通、阿里巴巴、腾讯、京东、百度等28家企业现场签署了该份公约。(据新华社)

在移动互联网时代的今天,APP已经成为人们网络生活不可缺少的“国民应用”。与此同时,随着大数据、个人信息成为重要资源和新的

财富高地,一些手机APP为了留住用户和充分利用大数据资源,过度获取、使用网络用户个人信息,这种现象日益严重。

比如,根据中国消费者协会在2018年11月28日发布的《100款APP个人信息收集与隐私政策测评报告》显示,100款APP中,多达91款APP列出的权限存在涉嫌“越界”,即存在过度收集用户个人信息的问题。就在前几日,工信部通报了10款手机APP存在无隐私政策,20款手机APP违规收集个人信息。

手机APP过度获取、使用网络用户个人信息,无疑直接增加了网络用户个人信息泄露的风险,特别是与民生生活密切相关的服务领域,

更容易引发个人信息权益的侵犯。实际上近年来,信息泄露事件屡屡发生,APP过度索要授权正是个人信息泄露的导火索之一。所以,为了保护网络用户个人信息安全,工信部等部门联合开展APP违法违规收集使用个人信息专项治理。

在这个背景下,国内主要互联网企业签署《用户个人信息收集使用自律公约》,应当说有助于强化行业自律,并能有效减少手机APP过度获取、使用网络用户个人信息等现象,这值得肯定。但是,切实保护网络用户合法权益,显然不能光是依靠企业自律、行业自律,关键还是要靠完善的法治和强有力的执法,将自律公约上升为法规条款。

B 编读往来
BIANDUWANGLAI

观红色电影 燃爱国热情

□夏臣

近日,我市庆祝新中国成立70周年暨建党98周年“红色七月”爱国主义题材观影教育活动进行得如火如荼,《周恩来回延安》《八子》等爱国主义题材电影轮番放映,引来许多人观看。(详见本报昨日01版《红色七月观影热》)

我市有关部门组织开展爱国主义观影教育活动,可谓一举多得。一方面,有效缓解了我市城市院线上座率下滑、经营困难的现状;另一方面,通过全市各大电影院对《周恩来回延安》《八子》等爱国主义题材电影的轮番放映,丰富广大干群的精神文化生活,进一步激发了全民的爱国情怀,此举值得我们为之点赞。

一部好的爱国主义题材电影,就是一段真情、一种精神、一种气质,看后让人沉醉也令人深思,能给人以深刻启迪,让人内心受到震撼。当前,正值庆祝新中国成立70周年之际,笔者以为,广大干群不妨以此次爱国主义观影教育活动为契机,多看一看爱国主义题材的电影,从中找寻红色基因,厚植爱国主义情怀,从而更加珍惜今天来之不易的生活,激发干事创业的热情,努力为漯河出彩增添色彩。

安全最重要 不要闯黄灯

□梁云祥

“红灯停、绿灯行,黄灯亮了等一等”。这个众所周知的交通规则,不少司机却不当回事。7月13日上午,市区长江路就发生一起司机想抢黄灯通过路口,却引发四车相撞的交通事故。(详见本报昨日03版《抢黄灯四车相撞》)

《道路交通安全法实施条例》规定,黄灯亮时,已越过停止线的车辆可以继续前行,未越过停止线的则禁止继续通行,如果继续前行属于违法行为。明知违法为何还要继续抢行?除了个别驾驶员对法规不熟,更多的人则是抱着侥幸心理。

无视黄灯横冲直撞,是对自己和他人的生命财产安全的漠视。黄灯亮起,所有的驾驶人、行人都要明白此时是非常危险的,都要在心里像对待红灯一样对待黄灯,千万不要为了争抢那几秒的时间而导致悲剧发生。与其在路口争分夺秒,还不如早点出门或多等一会儿。



投稿方式:
1.用微信扫描二维码添加小编为好友; 2.通过QQ添加小编为好友,QQ号为312439348。

W 微点评
WEIDIANPING

让环卫工走正步 瞎折腾

□李小将

近日,一段“山西忻州环卫工走正步”的视频引发热议。视频中,约60名男女环卫工,身穿橘红色工作服,排队踏着进行曲节拍,在公路上高喊“一二一”走正步。忻州市市容环卫处副处长赵海东回应媒体称,“走正步”始于去年年底,刚开始每天训练,今年“五一”后每周训练一天,一般不超过两小时,是为了增强凝聚力。(据《北京晚报》)

不可否认,提振员工精气神、增强集体凝聚力,对于行业和企业的发展十分必要。现实生活中,我们也时不时看到有的行业和企业让员工做早操、参加培训等,这些都是增强行业和企业凝聚力的有益尝试。可如果让环卫工大热天走正步,就多少让人觉得荒诞可笑。

按照有关人员的解释,此举是为了“增强凝聚力”。可问题的关键在于,让环卫工走正步,真能增强凝聚力吗?一者,当时天气炎热,温度高达30℃,环卫工在这样的环境下走正

步,不是享受而是活受罪。二者,这两个小时的走正步时间,占据了环卫工的休息时间。三者,让环卫工走正步,和环卫工的本职工作八竿子打不着。因此,让环卫工走正步,怎么看都是一种瞎折腾。

在笔者看来,让环卫工在高温下走正步,丢掉的不仅是人文关怀,更是公权力的跑偏,从某种程度上讲这何尝不是形式主义呢?其实,要调动环卫工的积极性,最有效的办法就是减轻劳动强度、及时发放工资和补贴。当然,这也给有关部门提了个醒:员工的积极性不是训练出来的,而是激励出来的。只有坚持人本管理,尊重员工,才能激发员工干事创业的活力。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

H 画里有话
HUALIYOUHUA

我妈说这里危险!
回家吧!



暑假来临,如何及时、准确地了解小朋友去了哪?对于广州南沙区的一些家长而言,孩子们新领取智能手表或能给出精确答案。日前,南沙区60多所小学、近1.7万学生免费领取到了平安校园智能手表。戴上智能手表,孩子的位置信息将通过大数据管理平台实时传送到家长的手机端,遇到紧急情况还可一键向家长求救。记者了解到,这是我国自主研发的北斗卫星导航系统在民生领域的规模化应用示范项目之一。(据《羊城晚报》)

其实,智能手表的使用绝不应仅仅限于此,使用的范围还可以扩大再扩大些。对于那些容易走丢的群体——患有老年痴呆的老人、有智力智障的人士、精神病患者等,智能手表都应是他们的最佳伴侣。如果政府能拨出经费,将智能手表惠及以上群体,善莫大焉!

@新华网:选择性执法# 日前,在南京地铁二号线,一名外国女乘客在吃面包,一名中国男乘客在喝奶茶。两名执法人员看到后,仅让外国女乘客把面包收起来,却给中国男乘客开了罚单。有人质疑执法人员选择性执法。

点评:地铁上禁止饮食,不管是中国人还是外国人。因国籍不同而选择性执法,有违法律法规的公平公正,更有崇洋媚外之嫌。两名当事执法人员,反省一下吧。

@人民网:熊孩子报假警# 近日,江苏徐州110接警台接到报警称,柳新一村庄有人杀人,惊动百名警力联动查找。但最终核实,是一对双胞胎为了打赌,分别打了110和120报假警。

点评:熊孩子报假警暴露出安全教育的缺失,亟须引起家庭和社会的关注。对于此类熊孩子,打骂不是办法,必须向他们充分分析报假警的所有害处,让他们在脑子里牢固树立强烈的规矩意识,才不会再犯。

@浙江在线:带病完成手术# 近日,浙江桐乡市第二人民医院一骨科病人施先生,询问来查房的医生为何近来不见为其做手术的杨徐松医师,才知道前几天手术中杨医师突发急性心梗,却坚持顺利完成手术,随后自己也住院治疗了。

点评:为不辜负病人信任,“医生带病完成手术”令人钦佩却不值得提倡。医院应有制度化渠道去避免医生“带病工作”,这是对医生的关爱,更是对患者负责,方能助推医疗行业有序发展。

@华商报:强闯闸机逃票# 近日,陕西汉中一女子周某强闯高铁站闸机出站,民警将其拦下后撒泼。经查,周某常买短乘长坐高铁,目前其被要求补交之前票款,并处罚拘留5日,列入失信人员名单。

点评:周某一次次的逃票,除了让运输部门蒙受经济损失,其规则意识和道德素养也随之“逃走”得所剩无几。如今被列入失信人员名单,日后生活将诸多受限,也是咎由自取。